



“老烟枪”中招，持续胸痛命悬一线

市一院心内科专家为其进行90分钟手术后，成功挽回一命

本报济宁11月22日讯(记者 康宇 李锡巍 通讯员 周静) 胸口长期胸闷憋喘，这一痛就是10多年。日前，市民孔先生因为病情加重，来到济宁市第一人民医院住院治疗，经过医院心内科专家及团队的努力，成功完成了严重心衰患者左主干复杂病变的介入治疗，挽救了他的生命。

“前些日子，胸口憋闷，疼的厉害，晚上睡觉都不能平躺了。”59岁的市民孔先生是个

“老烟枪”，不仅有高血压病病史，还伴有发作性胸闷胸痛症状10余年，曾因心功能不全反复住院治疗，但每次只能是缓解病情没能彻底治愈，这让他苦不堪言，近期病情加重，他在家人的陪同下来到市第一人民医院心内科就诊。

“患者刚到医院时心衰症状较重，心电图提示窦性心动过速，心脏彩超提示严重心功能不全。”心内科副主任张再伟介绍，经过药物改善心功能

后患者憋喘症状有所减轻，但稍微活动仍会出现间断性胸痛。

经科室专家团队讨论，怀疑患者可能存在严重冠脉血管狭窄，于是为他进行了冠脉造影检查。

“患者左主干末端至前降支开口99%狭窄，随时会出现心脏骤停，急性心肌梗死危及生命。”对于这样一位特殊的病人，张再伟第一时间对患者进行了全科病例讨论，并请心

外科专家会诊评估是否能实施搭桥手术。考虑患者心功能极差，搭桥手术中发生恶性不良事件的可能性较大，心外科医师建议药物保守治疗。但是在药物保守治疗后，效果并不明显，患者心绞痛症状仍频繁发作。

患者的病情非常严重，已经到了生死边缘。张再伟坦言，左主干复杂病变一直都是心内科介入医生面临的一大难题。但看到患者及家属无奈

的表情，张再伟做了一个大胆的决定，对该患者进行介入支架治疗，尽最大努力从根本上解决问题。

经过充分准备，张再伟带领助手李虎医师对病人进行了支架植入手术。90分钟后，左主干复杂病变的介入治疗成功完成。患者平安返回病房后，通过药物治疗，心绞痛症状消失，出院时已能行走自如，生活质量明显提高。

坚持

14日，李继银像往常一样走进济宁市中心血站，捐献成分血。这是他最后一次奉献热血了，15日就是他60岁生日，他将从坚持了17年的无偿献血队伍中“光荣退休”了。“献血是与人与己都有利的好事，如果让我从头再来，我还会这样做。”李继银这样说。

本报记者 康宇
通讯员 程云 摄



健康优先 预防为主



主办 济宁市疾病预防控制中心

消毒剂·今日运河

扫描上方二维码 / 关注微信号jnjkzxwx

疾病 预报

12月

通讯员 鲁希茜

12月进入冬季，气候干燥，气温骤降。人们的活动范围将主要集中在室内，而冬季室内通风不畅，容易导致空气质量下降。济宁市疾病预防控制中心提醒广大市民注意做好流行性感冒、水痘、流腮、流脑等呼吸道传染病及非职业性一氧化碳中毒的预防。

种植牙的那些事 听听医学博士怎么说

本报济宁11月22日讯(记者 康宇 通讯员 王大鹏)

随着生活水平的提高，人们口腔健康意识正在迅速增强，牙齿健康、美观的观念开始深入人心。牙齿缺失，是最常见的口腔疾病之一，种植牙作为目前牙齿缺失最佳修复方式，一直备受关注。

种植牙疼不疼？种牙的材料是否安全？种一颗牙需要多长时间？这些关于种植牙的困惑，都可以在金乡县人民医院得到解答。11月25日，金乡县人民医院特别邀请山东省立医院口腔医院

坐诊时间：11月25日 坐诊地址：金乡县人民医院门诊楼三楼牙科门诊

流感等呼吸道传染病仍是流行重点

流行性感冒是由流感病毒引起的一种急性呼吸道传染病，该病潜伏期短、传染性强、传播迅速。临幊上主要表现为高热、头痛、四肢酸痛、乏力和伴有流涕、咳嗽等上呼吸道症状，体弱多病者及老年人感染后易出现肺炎等并发症。预防措施上应注意保暖，

增加体育锻炼，少去公共场所或空气混浊场所，家庭和学校等集体单位应经常开窗通风，保持空气流通。建议市民积极接种流感疫苗，慢性病患者、老年人、体弱者可联合使用流感疫苗和肺炎疫苗进行免疫预防。

儿童要预防水痘、流腮、流脑

水痘是由水痘-带状疱疹病毒引起的一种常见的急性传染病，冬季为易发季节，未出过水痘的人特别是儿童对病毒敏感。水痘主要通过呼吸道传播，感染对象主要为幼托、学龄前与学龄期儿童。水痘传染性强，幼托机构、学校等单位一旦发生水痘病例，易造成集体感染。

流行性腮腺炎(简称腮腺炎或流腮)是儿童和青少年常见的呼吸道传染病，由腮腺炎病毒引起。临幊上表现为一侧或两侧腮腺肿胀、疼痛，伴有发热、头痛、食欲不振及周身不适等症状。该病易引发生殖

器官(睾丸、卵巢)炎症、脑膜脑炎、心肌炎、肾炎、胰腺炎等并发症，因此孩子家长应高度警惕，一旦孩子发病应及时送医院治疗，以免延误病情。

流行性脑脊髓膜炎(简称流脑)是一种易发于15岁以下儿童的呼吸道传染病，临幊主要表现为高烧、头痛、喷射状呕吐、脖子发硬等症状，如果发生暴发型流脑则病情发展很快，甚至会危及孩子生命。因此，当孩子出现发烧、头痛，特别是伴有呕吐症状时，父母应立即带孩子就医，做到及早发现、对症治疗。

有车一族要注意一氧化碳中毒

现在仍有部分市民在寒冷的冬季使用煤球炉做饭取暖，冬季门窗紧闭，通风不良，极易因为煤球燃烧不充分导致一氧化碳中毒，尤其是气温骤升骤降时因气压变化导致中毒。市民应经常开窗通风，

保证室内充足的新风量。有车一族不要在静止密闭的车厢内长时间停留，否则可能会发生一氧化碳中毒。如果需较长时间在车内停留，车窗必须保留一定缝隙，便于新鲜空气进入。